Олімпіада
школярів з біології 
2011 р.

Теоретичний тур  
Тестові завдання

8 клас (група  А)

Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який з запропонованих варіантів відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з кількох варіантів відповідей вірним  є тільки один. 

1. У голонасінних рослин ендосперм:
 а)    гаплоїдний;       

 б)    диплоїдний; 

 в)    триплоїдний
 г)    тетраплоїдний.

2. Картопля утворює:
 а)    стеблові бульби;
 б)    кореневі бульби;  
 в)    бульбоцибулини;

 г)    аскоспори.

3. Схожі на кому: 

а)     вібріони;

б)     коки; 

в)     спіріли; 

г)     спірохети.

4. Хламідомонада — це: 

а)     бактерія; 

б)     водорість;

 в)    гриб;

 г)    лишайник.
5. Pеnicillium — це представник: 

а)     зигоміцетів; 

б)     дейтероміцетів; 

             в)    аскоміцетів;

г)     базидіоміцетів.

6. Пармелія — це:


   а)     одноклітинна зелена водорість;


   б)     багатоклітинна зелена водорість;


   в)     гриб;


   г)     лишайник.

7. .Верхівкою ростуть листки:

            а)     щитника; 


            б)     гінкго;

            в)     кокосової пальми;

            г)     берези.

8. У представників родини Макових плід:

а)      стручок або стручечок; 

б)     біб; 

в)     коробочка; 

г)     зернівка або сім'янка.
9. Дводомна рослина — це: 

а)     кукурудза;

б)    береза;

в)    тополя;  

г)     дуб.

10. Огірок належить до родини:


а)     Гарбузові; 


б)    Тонконогові;

в)    Пасльонові;

             г)    Кактусові

11. Листова пластинка дурману:

а)     пилчаста; 

б)     виїмчаста; 

в)     цілокрая;  

г)     виїмчасто-зубчаста.

12.Бур'яном є:
             а)     нарцис; 

б)     суниця;
в)     картопля;
г)     пирій.
13. Корені, які ростуть з ґрунту вверх і призначені для забезпечення

                    кореневої системи киснем, називаються:

а)     додаткові;


б)     повітряні;


в)     дихальні;


г)     ходульні.

14.Водний дефіцит у рослин зумовлений;



а)     зменшенням величини кореневого тиску;



б)     збільшенням витрат води на транспірацію;


в)     втратою клітинними оболонками води;



г)     зменшенням величини присмоктувальної дії листків.

    15.Після проростання спор у Мохоподібних формується:
а)     багатоклітинний гаметофіт;

б)     багатоклітинний спорофіт;

в)     одноклітинний спорофіт;

г)     одноклітинний гаметофіт.

    16. Позитивний геотропізм - це здатність кореня рости у напрямку:


а)     дії сили тяжіння;



б)     збільшення концентрації    поживних речовин;



в)     збільшення вологості;



г)     збільшення рівня освітлення.

    17. Утворення спор бактеріями служить переважно для:


а)    статевого розмноження;



б)    нестатевого розмноження;



в)    зараження ними тварин;

          
 г)    переживання несприятливих умов.
  18. Якщо зробити поздовжній надріз на передньому кінці тіла

                молочної планарії, то: 


а)    він заживе і тварина стане такою, як була до поранення;



б)    утвориться двоголова планарія;



в)    утвориться планарія з двома  хвостами; 


             г)    утворяться дві планарії.

     19. Наявність епітеліально-м’язових клітин є характерною для: 



а)    губок; 



б)    гідроїдних поліпів; 



в)    коралових поліпів; 



д)    планарій.

      20. Організм, який не має черепашки, джгутиків, клітинного рота,


       порошиці, пелікули – це:


а)    амеба протей; 


б)    евглена зелена;


в)    інфузорія – туфелька; 


г)    трипаносома.

Теоретичний тур - тестові питання

 (група Б)

У завданнях цієї групи з п'яти варіантів відповідей 
вірними можуть бути від одного до п'яти. 
1. Інфузорія - туфелька відрізняється від амеби наявністю:
а)     псевдоніжок;

б)    війок; 

в)    хлоропластів;

г)    травної вакуолі; 

д)    удосконаленням процесу виділення.
2. Чим евглена зелена відрізняється від амеби звичайної?
а)     наявністю ектоплазми; 

б)    відсутністю псевдоніжок; 

в)    одноклітинністю; 

г)    наявністю пластид.
3. Функції шкірно-м'язових клітин гідри:
а)    вистилають порожнину; 

б)    забезпечують виділення;

в)    здійснюють внутрішньоклітинне травлення;

г)    беруть участь у регенерації.

4. Гідра розмножується:
а)    статево; 

б)    нестатево; 

в)    вегетативно; 

г)    брунькуванням.

5. До основних функцій кореневої системи відносять:
а)    закріплення рослин у субстраті;

б)    початкові стадії фотосинтезу;

в)    поглинання, переміщення води та поживних речовин;

г)    синтез органічних речовин з неорганічних;

д)    транспірацію.

 6.  Процес зневоднення рослин супроводжується:


а)     посиленням випаровування води;


б)     закриттям продихів;


в)     послабленням дихання;


г)     посиленням фотосинтезу;


д)     зниженням тургору.

7.  Які частини рослини здатні до необмеженого наростання?


а)     корінь;


б)     генеративний пагін;


в)     квітка;


г)     типова вегетативна брунька;


д)     плід.

8. Оберіть види рослин, у яких дорослий гаметофіт (заросток)  і дорослий спорофіт ведуть трофічно незалежний  один від одного спосіб життя:


а)     плаун булавовидний;


б)     зелений мох зозулин льон;


в)     ялина звичайна;


г)    хвощ польовий;


д)    чоловіча папороть.

9. Оберіть приклади біологічних ритмів у рослин:


а)    листопад;


б)    відкривання квіток у нічної фіалки;


в)    закладання листків на стеблі по спіралі у липи;


г)    вступ у період зимового спокою;


д)    розвиток лише трійчастих листків у конюшини.
10.  Які з перерахованих рослин є типовими для боліт?


а)    журавлина;


б)    ліщина;


в)    сфагнуми;


г)    очерет;


д)    сосна.
11. Які види рослин з наведених нижче належать до родини Злакових?


а)     фінікова пальма;
^


б)    коріандр посівний;


в)    тимофіївка лучна;


г)    просо посівне;


д)    томат.
12.  Жалкі   клітини    кишковопорожнинних беруть участь у:

      
а)    травленні;

     
б)    захопленні здобичі;

             в)    розмноженні;

       
г)     захисті;

       
д)     русі.
13. Вкажіть, які характеристики весняних пагонів  хвоща польового відрізняють

                     їх від літніх:

             а)     весняні здатні до фотосинтезу, літні - нездатні;

             б)     весняні нездатні до фотосинтезу, літні - здатні;

             в)     весняні здатні формувати спори, літні - нездатні;

             г)     весняні здатні формувати гамети, літні - нездатні;

             д)     весняні нездатні формувати гамети, літні - здатні.
14. Вкажіть рослини, у яких продихи розміщені на  нижній поверхні листка:


 а)    троянда;

              б)    латаття;

              в)    кактус;


 г)    дуб;

             д)    береза.
15. Плід коробочка утворюється у представників родин:
а)     Капустяні;


б)    Лілійні;

в)    Бобові;

г)    Пасльонові;
16. На культурних рослинах паразитують:

а)     мукор; 
б)     пеніцил;

в)     зморшки;

г)     сажка;


д)    борошниста роса.
17. Гриб у складі мікоризи отримує від рослини:

            а)    воду;

     
б)
    кисень;

     
в)
    поживні речовини;

     
г)
    речовини, які стимулюють ріст гриба;

     
д)    антибіотики.
18. У клітинах яких організмів може зустрічатися 

                      більше одного ядра?


а)    кишкова паличка;

     
б)    евглена зелена;

 в)   амеба - протей;

 г)    інфузорія - туфелька;

 д)   інфузорія дидиній.
19. Представником плоских червів є: 

а)    аскарида; 

б)    ланцетник; 

в)    піскожил; 

г)     гострик;  

д)    ехінокок.

20. Листковий рубець можна знайти: 

а)    на тому місці, де жилка листка була ушкоджена;  

б)   у тому місці, де листкова пластинка приростає до черешка; 

в)    на зимуючих пагонах, під вузлами; 

г)    під бруньками;  

д)    на тому місці, де влітку до стебла кріпився листок, 

        який восени опав.

21.  Виберіть частини плоду: 

             а)    чашечка; 

             б)   зародковий мішок; 

             в)   соковитий оплодень; 

             г)   насіння; 

             д)   сухий оплодень.
22. Кутикула рослин:
    а) захищає від пошкодження комахами; 

    б)    накопичує вологу; 

    в)    захищає листок від надмірного випаровування; 

    г)    захищає корінь; 

    д)    служить зовнішнім скелетом.

23.  Хлорофіл у рослині міститься: 

    а)    в ядрі; 

    б)    у деяких органелах цитоплазми; 

    в)    у клітинній стінці; 

    г)    у цитоплазматичній мембрані; 

    д)    у вакуолях.

24.  Процес перенесення в насінних  рослин чоловічого гаметофіта до місця розташування

                жіночого гаметофіта за рахунок руху потоків повітря: 

   
 а)    вітрозапилення; 

 б)    запліднення;
 в)    заростання; 
 г)    мейоз; 

д)    анемофілія.
25.  У рослин запасний крохмаль може накопичуватись: 

    а)    у кореневих бульбах;

    б)    у стеблових бульбах; 

    в)    у судинах; 

    г)    у цибулинах; 

    д)    у секреторних ходах і вмістилищах.

Завдання групи В

Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які із запропонованих варіантів відповідей є правильними. 
Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них.
1. Проаналізуйте особливості будови клітини різних організмів, зображених на рисунках:    
[image: image1.emf] 

   


          1.1                       1.2                                  1.3

            1.4

 Встановіть відповідність між рисунками та групами живих організмів, яким належать ці клітини. 

    А-Рослини;     Б-Бактерії;     В-Віруси;     Г-Гриби;     Д-Тварини

2. На малюнках зображені рослини, які позначені різними літерами.
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Вкажіть, на яких рисунках зображено:

2.1 Вітрозапильні рослини.

2.2 Комахозапильні рослини.

2.3 Рослини, що живуть у воді.

2.4 Рослини, які утворюють ендосперм.   

2.5 Рослини, які утворюють судини.

2.6 Дводомні рослини.

2.7 Рослини, які утворюють ризоїди.

2.8 Рослини, які утворюють суцвіття.

Практичний тур

Завдання І  Аналіз зовнішньої будови насіння вищих рослин.

Матеріали: перемішане насіння різних дводольних і однодольних

рослин.

Хід роботи

1.    Уважно розгляньте представлені насінини.

2.    З насінин виберіть ті, котрі належать до злаків.

3.    Запишіть ознаки, за якими були відібрані насінини злаків.

4.    З насінин виберіть ті, котрі належать до бобових.

5.    Запишіть ознаки, за якими були відібрані насінини бобових.

6.    Замалюйте будову насінин злаків і бобових, зробіть відповідні підписи.

Завдання  ІІ  Метаморфози органів та частин органів рослин.
Мета роботи: визначити метаморфози різних органів запропонованих рослин та встановити за якими ознаками їх ідентифікують.

Хід роботи

1.  Розгляньте фотографії, визначте метаморфози відповідних органів рослин.

2. Підпишіть назви, визначених вами метаморфозів органів чи частин органів рослин.
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